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Ceny Jana Opletala 2025 mají své vítěze 

Třinácté slavnostní udílení Cen Jana Opletala nabídlo větší 

prostor pro příběhy mladých osobností, které svým 

odhodláním, nápady a empatií mění svět kolem sebe. Poprvé 

v historii bylo totiž představeno devět finalistů z 106 

nominací a následně byli oznámeni i samotní laureáti. 

Největší studentské ocenění v České republice letos získali 

Anna Julie Wittmannová z olomouckého Gymnázia Hejčín 

za propojení vzdělávání a dobročinnosti, Martin Pisarčik 

z České zemědělské univerzity v Praze za odvahu otevírat 

témata etiky a spravedlnosti ve vysokoškolském prostředí 

a Veronika Kamenská z Masarykovy univerzity za projekt 

Nepanikař, který pomáhá lidem s duševními obtížemi 

po celém světě. Slavnostní večer proběhl 11. listopadu 2025 

ve Studiu Hrdinů ve Veletržním paláci a bylo možné 

ho sledovat v přímém přenosu na iVysílání České televize i 

na webu cenyjanaopletala.cz/zive. 

Ceny Jana Opletala každoročně oceňují mladé lidi, kteří svým nasazením, kreativitou 

a občanskou odpovědností mění společnost k lepšímu. Nesou jméno studenta Jana 

Opletala, jehož smrt při demonstracích proti nacistické okupaci v roce 1939 se stala 

symbolem odvahy a odporu vůči nesvobodě. Cílem ocenění je připomínat, že svoboda, 

demokracie a lidskost nejsou samozřejmostí – a že právě mladí lidé jsou těmi, kdo tyto 

hodnoty dokážou znovu oživovat v každodenním životě. Ocenění uděluje Studentská 

komora Rady vysokých škol společně se spolkem Díky, že můžem. Společně propojují 

svět vzdělávání, občanské angažovanosti a dobrovolnictví a dávají hlas generaci, která 

chce aktivně tvořit lepší společnost. 

Nový formát letošního ročníku, kdy se finalisté představili formou krátkých 

videoportrétů a výsledky byly odtajněny až přímo během večera, přinesl chvíle napětí 

a očekávání. „Chtěli jsme, aby slavnostní večer nebyl jen o jménech vítězů, ale 

o příbězích všech, kteří byli nominováni. Každý z nich je inspirací pro své okolí 

a ukazuje, že aktivní občanství může mít mnoho podob,“ uvedla Bára Stárek, ředitelka 

spolku Díky, že můžem. Předsedkyně Studentské komory Rady vysokých škol Tereza 
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Marková doplnila: „Nový formát nám umožnil přiblížit atmosféru i energii 

nominovaných. Vidět naživo jejich reakce i podporu z publika bylo nesmírně silné. 

Ceny Jana Opletala nejsou jen oceněním – jsou připomínkou, že mladí lidé mají 

odvahu měnit svět.“ 

Za výjimečný přínos během středoškolského studia si cenu odnesla Anna Julie 

Wittmannová z olomouckého Gymnázia Hejčín, která propojuje dobročinnost 

a vzdělávání. Stojí za projektem Move for Hope, jenž zajišťuje obědy pro desítky dětí 

v Africe, organizuje Přednáškový den s inspirativními osobnostmi a iniciativu Samet 

na Hejčíně. 

Za aktivní zapojení do akademické obce v rámci vysokoškolského studia byl 

oceněn Martin Pisarčik z České zemědělské univerzity v Praze, který se dlouhodobě 

zasazuje o etičtější a spravedlivější podmínky ve vysokoškolském prostředí a otevřeně 

upozorňuje na systémové problémy, jež jiní často přehlížejí. 

Cenu pro osobnosti do 30 let za občanskou angažovanost získala Veronika 

Kamenská z Masarykovy univerzity, autorka projektu Nepanikař – mobilní aplikace, 

která pomáhá lidem s úzkostmi, depresemi a sebevražednými myšlenkami a kterou 

dnes využívají desítky tisíc lidí po celém světě. 

Večerem provázel moderátor Michael Rozsypal a záznam z předávání je možné 

sledovat na iVysílání České televize nebo na webu cenyjanaopletala.cz/zive. 

„Rekordní počet přihlášených ukazuje, že mladí lidé mají zájem o svou budoucnost 

a chtějí na ní aktivně a pozitivně participovat. V Díky, že můžem budeme nadále 

pracovat na tom, aby byl jejich hlas ve společnosti stále více slyšet,“ shrnula na závěr 

Bára Stárek. 

 

 
Ceny Jana Opletala pořádají od roku 2023 společně Studentská komora Rady vysokých škol (SK RVŠ) 

a spolek Díky, že můžem. SK RVŠ je uděluje už od roku 2004, kdy se jejími prvními laureáty stali vůdci 

studentských protestů na Fakultě architektury VUT z přelomu let 1989 a 1990. Ceny se udílí studentům 

a studentkám i čerstvým absolventům a absolventkám středních a vysokých škol a osobnostem 

občansky angažovaným. Za jejich aktivity v rámci studia, za studentskou i občanskou angažovanost, 

dobrovolnictví a další veřejně prospěšné aktivity. 

Studentská komora Rady vysokých škol (SK RVŠ)  je zákonem stanovená národní reprezentace 

studentek a studentů vysokých škol. Hájí práva a postavení studujících, prosazuje jejich zájmy na 

národní a mezinárodní úrovni. Usiluje o spolupráci mezi studujícími a vyučujícími, dialog s vládou České 

republiky a orgány veřejné správy a o rozvoj akademické samosprávy. Umožňuje propojení studujících 

napříč Českou republikou, sdílení dobré praxe a podporu členkám a členům v rámci jejich snahy rozvíjet 

prostředí své vysoké školy. Je součástí Rady vysokých škol, která spolu s Českou konferencí rektorů 

oficiálně reprezentuje vysoké školy v naší zemi. 

Díky, že můžem je nezisková organizace plná studentů a mladých lidí, kterým není lhostejný okolní 

svět. Chceme společnost spojovat, vzdělávat a podněcovat v ní chuť aktivně se na naší budoucnosti 
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podílet. Postupně se z nás stala organizace, která nejen slaví svobodu v centru Prahy, ale stojí za 

spoustou celoročních projektů, které sahají do všech regionů.  

Svoboda a demokracie je totiž radost, ale taky zodpovědnost. Nechceme poukazovat pouze na to, co 

nás ve společnosti trápí, ale vyzdvihnout také to, co nás spojuje. 

Díky, že můžem! A díky, že nás v tom podporujete. 

Web: https://cenyjanaopletala.cz 
Facebook: https://www.facebook.com/cenyjanaopletala 
Instagram: https://www.instagram.com/cenyjanaopletala  

Kontakt pro média:  
Pavla Umlaufová, pavla.umlaufova@piaristi.cz, +420 723 901 326 
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